

“乡村夜话”共谋发展之策

本报通讯员 兀 茜

入冬之后，夜晚变得越来越长，广袤乡村渐渐归于寂静。然而在商州区陈源街道上河村党群服务中心，却灯火通明。上河村党支部书记王永锋正与村干部、驻村工作队等人围坐在几张略显陈旧的桌椅旁，大家你一言、我一语，共同探讨上河村未来的发展。

近年来，上河村在帮扶单位中国邮政集团的大力支持下，深入学习运用“千万工程”经验，按照“产业强村、旅游兴村”的总体思路，依托交通区位、核桃产业等优势，建设“上河驿”农耕体验园、原生态天然露营地，打造“上河源”核桃品牌。

作为上河村重点打造的“上河驿”农耕体验园二期项目，无疑是这场讨论的焦

点。已经建成的“上河驿”农耕体验园一期项目占地50多亩，是在新建成的红仁核桃示范园里划分若干地块，以租赁形式对社会开放认购，并在中邮信息科技(北京)有限公司的支持下开发了“上河驿”农耕体验园认领小程序。目前，346块菜园已经全部认领，发展良好，效益可观。

“上河驿”农耕体验园二期项目拟根据客户需要划分小菜园或者村集体大面积林地种植，规划建设菜园100块，筹建中国邮政陕西省分公司“机关党建实践园地”和“商州邮政客户农耕体验园”，前者为中国邮政陕西省分公司提供党建引领服务乡村振兴的观察口，后者用于邮政集团回馈大客户体验农耕文化、提升客户黏

性的一种探索。

王永锋目光专注地看着手中的资料，思考着如何将二期项目建设得更好，不时用手指轻轻敲打着纸面，每一个细节都不放过。“‘上河驿’农耕体验园建成后，吸引了不少周边游客。但是，我们绝不能满足于于此，要让它发挥更大的作用，继续加快二期项目建设，成为我们上河村发展的强大引擎。”王永锋抬起头，目光坚定地说。

从王永锋的眼神中，大家看到了他对村子未来发展的期待和决心，纷纷点头认同，热烈地讨论着各种方案。驻村第一书记王海琼也参与其中，她时而托腮思考，时而微微点头，积极提出自己的见解，手中的笔不停地记录着大家的想法，仿佛在书写

着上河村未来的美好篇章。

乡村振兴，关键在人。“下一步，我们上河村要紧紧抓住西商融合发展以及建设省级‘千万工程’示范村的绝佳机遇，在原有的‘上河驿’农耕体验园、原生态露营地基础上，加快农旅融合、研学休闲的步伐。这不仅是我们的任务，更是我们带领村民走向富裕的希望之路。”王永锋表示，将用实际行动当好乡村振兴“领头雁”。

夜越来越深，窗外的夜色如浓稠的墨汁，但室内的讨论声却愈发热烈，仿佛是一首激昂的交响曲，奏响着上河村奋进的旋律。每个人都沉浸在对未来的憧憬中，虽然疲惫，但眼中闪烁的光芒如同夜空中最亮的星星，照亮了上河村前行的道路。

省市见义勇为基金会慰问“三秦勇士”

本报讯(记者 谢非)11月18日，陕西省2024年第三季度见义勇为“三秦勇士”座谈会在市邮政公司召开。会上为“三秦勇士”刘振坤佩戴绶带，并送上鲜花和慰问金。

今年8月17日早8时左右，在丹凤县彩虹桥下一名60多岁的垂钓老人不慎溺水，正在河边晨练的刘振坤听到群众急促的呼救声，立即循着声音向河边飞奔过去，危急时刻，他来不及脱掉衣服，毫不犹豫纵身跳入水中，一把拽住老人奋力向岸边游去，成功将老人救上了岸，见到老人逐渐恢复体力并确认无碍后，刘振坤默默离开现场。

刘振坤是一名退伍军人，2002年进入市邮政分公司工作，先后担任网点支局长、县分公司局长助理、副总经理、总经理等职务。从业20年来，他多次荣获市、县邮政公司年度先进个人称号。

商洛公安交警坚守一线保畅通

本报讯(通讯员 刘见 王艳平)11月16日至17日，商洛辖区大范围迎来冰雪天气，我市公安交警及时做好相应应急预案和事故预防保障工作，日夜坚守一线，全力以赴保畅通、护平安。

各交警大队第一时间上路排查风险隐患、设置警示提示牌、提醒过往车辆做好安全防护，对危险道路及时封控管制。高速交警联合路政部门，对积雪严重路面进行撒盐、除雪、封控等措施，同时加大路面巡查管控力度，确保我市辖区道路安全、有序畅通。通过电视台、交警官方微博等平台及时发布“恶劣天气”出行提示、实时路况播报提示信息，提醒群众注意冬季行车安全，确保出行平安。



市城投公司开展无偿献血

本报讯(通讯员 汪尔凡)11月12日，市城投公司组织开展无偿献血活动，用实际行动诠释奉献与爱心，共有14名员工参加无偿献血，累计献血量4200毫升。

献血现场，市城投公司员工在医护人员的引导下，依次完成填表、健康征询、血液化验等体检流程。随后，符合献血条件的志愿者们陆续进行献血，血液从手臂缓缓流入储血袋，成为传递温暖和希望的红色纽带。现场气氛温馨。大家纷纷表示，无偿献血是一项伟大的公益事业，能献出自己的爱心，为生命接力护航，是一件很有意义、很值得骄傲的事。

近年来，市城投公司积极践行社会责任，将志愿服务作为企业精神文明建设的重要内容之一，已连续多年开展无偿献血活动，引导广大干部职工以热血传递爱心。



近日，丹凤县第九幼儿园因地制宜，充分利用当下气候条件，开展了一场创意十足的秋日树叶时装秀活动。活动中，孩子们充分发挥想象力，与家长一起制作了富有创意的树叶时装，一同感受秋意的美，体验秋叶制作的快乐。

(本报通讯员 索健 摄)

丹凤扎实开展冬季取暖安全隐患排查整治

本报讯(通讯员 王国华)为确保广大人民群众温暖过冬和生命财产安全，入冬以来，丹凤县高度重视冬季取暖安全问题，广泛开展取暖安全宣传，全面排查整治安全隐患，确保人民群众平安温暖过冬。

丹凤县聚焦冬季用气、用电、用火等取暖问题，抽调县公安、城管、应急、消防等部门业务骨干，紧盯独居老人、留守儿童、残障人士等重点人群和校园周边出租屋、寄宿学校、老旧小区、大型商超等重点场所取暖设施、电力线路、消防安全等方面，采取线上线下集中宣传、发送取暖安全提醒短信、召开“院落会”、举办“平安夜校”等方式，广泛宣传预防煤气中毒、用气用电用火安全知识，增强群众取暖安全意识，全面消除安全隐患，确保群众生命财产安全不受损失。

截至目前，共检查重点场所266个，排查整改隐患79个，更换破损老化电线2100米，推送公益提醒短信3.8万条，召开“院落会”230场次，举办“平安夜校”110期，教育群众9.6万多人。



11月15日，洛南县保安镇卫生院公卫科、中药房的药剂师走进保安中学，与100多名师生展开了一场探索中草药的奇妙之旅。(本报记者 肖云 摄)

“洛南草编工”劳务品牌亮相全国劳务协作暨劳务品牌发展大会

本报讯(通讯员 何涛)11月21日至22日，2024年全国劳务协作暨劳务品牌发展大会在长沙国际会展中心举办。“洛南草编工”作为陕西省推荐的劳务品牌亮相全国劳务协作暨劳务品牌发展大会，参加“创新成果展示活动”。

近年来，洛南县高标谋划、高位推动劳务品牌建设，依托苏陕劳务协作，不断扩大劳务品牌就业规模，推动实现高质量充分就业。坚持“政府统筹协调、人社牵头抓总、部门协同配合、社会力量积极参与”的工作协

调机制，围绕“特色劳务人员、特色劳务技艺、特色劳务产品、特色劳务组织”四大特色，加快劳务品牌挖掘、培育和提升，通过强化机制引领、深化产业带动、细化技能培训、优化品牌形象。先后培育了“洛南草编工”“洛南核桃加工艺人”“洛南豆艺匠人”等劳务品牌。这些富有特色的劳务品牌，直接带动1.07万人就业，创经济收入2.57亿元，为全面推动乡村振兴、促进县域经济高质量发展提供了强大助力。

“优才学堂”成为商镇青年干部成长摇篮

本报讯(通讯员 王叶叶)为持续深化干部作风能力建设年活动，切实推进各项工作提质增效，今年以来，丹凤县商镇举办“优才学堂”青年干部培训活动，以知识分享的方式为基层干部注入新活力，提供更多优质的学习资源，提升青年干部的综合素质和工作能力。

“听了业务干部对医保相关政策的讲解后，我对医保政策有了更深入的认识，在近期医保收缴工作中能够为群众更详细地宣传医保政策，更及时地解答群众的疑问。‘优才学堂’培训活动的举办简直是太棒了！”北坪村干部田书霞说。

商镇将青年干部的培养视为促进镇域跃升的核心，以强化能力为基石，以业务培训为桥梁，在人才的培育上不断深耕细作，为青年干部的快速成长铺设“快车道”。“优才学堂”培训活动的举办不仅拓宽了青年干部视野、增长了青年干部见识，还为他们提供了更多实用的工作方法和技巧，这些新知识、新技能也能帮其更好地服务群众。

“下一步，我们将以干部作风能力提升年为抓手，不断丰富活动多样性，让镇村干部全员轮训，不断提升青年干部能力，为镇域经济社会高质量发展提供坚实人才基础。”商镇党委副书记赵满平说。

商南「票决制」促民生实事办得更实

本报讯(通讯员 代绪刚)悠悠万事，民生为大。办好民生实事是施政所向，是发展所需，是民心所盼。每年民生实事办哪些？在商南，由人大代表票决说了算。

今年以来，商南县持续深化拓展高质量项目推进年活动，坚持“政府领导包抓、发改牵头协调、部门专班推进”的工作机制，通过政府常务会议、党委会、专题会听取和解决民生实事项目资金、用地等难题。

据了解，今年2月份，在商南县人大十九届三次会议上，票决确定2024年民生实事项目10件，总投资2.25亿元，年度计划投资2.25亿元；同时，全力加快推进2023年度2个跨年度、2个欠进度票决民生项目。

“大桥通车后更加方便了我們周围群众的通行和物资运输。”11月20日，商南县过风楼镇太平庄村村民胡思国对345国道丹江大桥项目赞不绝口。这是该县实行“票决制”把民生实事办到群众心坎上的生动缩影。

为了推进民生票决项目早日建成投用，商南县紧盯项目计划，严格落实县级领导包抓、责任部门一线推进机制，进一步细化任务清单，倒排工期、倒逼时间、挂图作战，力促投资量、实物量、工作量三量齐增。加强与上级主管部门对接沟通，想方设法加快相关手续办理，同时各责任部门要加大资金争取支持力度，为推进民生实事项目提供坚实资金保障。充分发挥牵头单位和配合单位职能作用，充分调动“拼、争、抢”的意识和精神，做到既各司其职、又密切配合，形成上下齐心抓项目的强大合力。县政府办、县委(政府)督查办、县发改局对民生实事项目每月现场检查，坚持一月一调度、一月一通报，对工作不力、推诿扯皮的，县政府通过提醒、约谈等方式，全力督促责任单位加快速度。

如今，一幅幅生动的民生图景、一张张暖心的民生账单让商南人民感受到满满的幸福。

中共商洛市委 商洛市人民政府

关于省第五生态环境保护督察组交办问题调查处理情况的通报

截至2024年11月19日20时，省第五生态环境保护督察组交办商洛市生态环境信访件48件，现将2件交办问题办理结果通报如下：

序号	交办问题基本情况	涉及县区及部门	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	是否办结	备注
1	受理编号031的环境信访问题为：富水镇富水街村富东北路与长新路交口东北侧，旭初农林开发有限公司牡丹籽油加工厂散发恶臭异味。	商南县	经查，该公司2016年建成投产，主要从事牡丹籽油加工生产。现场检查时，该公司2024年1月因更换老旧设备停产至今，现场无异味产生。	不属实	商南县县城工业集中区管委会、市生态环境局商南县分局加强对该公司的行业指导与日常监管，督促该公司在设备更换期间严格落实环保措施。	已办结	
2	受理编号032的环境信访问题为：大荆镇建发矿业 1.24小时拉运石料；2.拉运过程中产生的扬尘和噪声影响群众生活环境。	商州区	1.投诉人反映的“大荆镇建发矿业”实为陕西建发矿业开发有限责任公司。经查，2024年10月，该公司露天开采扩建工程安全“三同时”到期，商州区应急管理局已责令该公司停止生产，近期无运输石料车辆上路。2.经现场检查，该公司厂区周边和运输道路两侧路面、树木未见明显扬尘；调阅2024年10月15、16日监测报告显示，拉运过程中产生一定噪声，对沿线群众有影响。	属实	市生态环境局商州区分局、市自然资源局商州分局、商州区交通局督促该公司落实降尘措施，途经居民区时降低车速，夜间减少鸣笛和拉运频次。商州区交通局在该村道群众居住相对集中路段设立禁止鸣笛和减速慢行标志标识。2024年11月12日，市生态环境局商州区分局和商州区交通局对该公司法定代表人、副总经理进行了约谈；商州区交通局对市交通运输综合行政执法支队商州大队大队长进行了约谈。	已办结	

省第五生态环境保护督察组进驻商洛市时间：2024年11月1日至11月30日

投诉举报电话：0914-8081211

邮政信箱：商洛市第A015号邮政信箱

督察组受理举报电话时间：每天8:00—20:00

声明

●陕西省商洛市洛南县景村镇杨喜民的林权证丢失，证号为2203001103，声明作废。

●丹凤县棣花镇卫生院的放射诊疗许可证正本丢失，证号为陕商丹卫放证字(2016)第00016号，声明作废。